Вариант 1

1. Основателем Древнерусского государства летописи называют:

а) Олега; б) Рюрика; в) Игоря; г) Святослава

2.  Соотнесите события и даты:

	а) поход князя Олега на Киев
	1)862г.

	б) расправа древлян над князем Игорем
	2) 882 г. 

	в) первый договор Руси с Византией
	3) 945 г

	г) призвание Рюрика и варягов в Новгород
	4) 907 г.


3. К числу наиболее известных государств периода феодальной раздробленности не относится:

а) Новгородская республика; б) Турово-Пинское княжество; в) Владимиро-Суздальское княжество; г) Галицко-Волынское княжество

4. Значение Куликовской битвы состояло в том, что она привела к: 

а) падению ордынского ига; б) объединению русских земель; в) разгрому главных сил Орды; г) распаду Орды.

5. Основателем Московского княжества был:

а) Дмитрий Донской; б) Юрий Долгорукий; в) Даниил Александрович; г) Александр Невский

6. Опричнина — это: 

а) меры, направленные на установление самодержавной власти Ивана IV; б) территория, выведенная из-под управления Земского собора и Боярской думы; в) личная охрана царя Ивана IV г) правительство, составленное из приближенных Ивану IV людей.

7. Летом 1612 г. от поляков были очищены северные районы страны и центром народного ополчения стал город:

а) Псков; б )Ярославль; в) Новгород Великий; г )Новгород Нижний; д)Кострома .

8. Основным явлением в экономической жизни России XVII в. считается: 

а) начало промышленного переворота; б) формирование всероссийского рынка; в) расцвет мануфактурного производства; г) ликвидация натурального хозяйства.

9. Мелкотоварное производство — это: 

а) производство небольших по размерам товаров б) небольшое производство, выпускающее изделия; по заказам покупателей в) небольшое предприятие, выпускающее изделия для продажи на рынке; г) производство изделий для употребления в собственном хозяйстве.

10. К крупнейшим центрам торговли в России XVII в. не относилась: 

а) Ирбитская ярмарка б) Макарьевская ярмарка в) Корейская ярмарка г) Нижегородская ярмарка.

Вариант 2

1 .Столица Древнерусского государства Киев находился на землях: 

а) кривичей; б) полян; в) древлян; г) северян.

2. Первым правителем Руси, принявшим христианство, был(а): 

а) Ярослав; б) Олег; в) Ольга; г) Владимир.

3. Князь Святослав был наиболее известен как:

а) выдающийся дипломат; б) талантливый военачальник; в) законодатель; г) градостроитель.

4. Период феодальной раздробленности был для русских земель временем: 

а) экономического и культурного подъема; б) экономического подъема и культурного упадка; в) экономического упадка и культурного подъема; г) экономического и культурного упадка.

5. Посадником называли главу государства:

а) в Новгороде Великом; б) во Владимиро-Суздальском княжестве; в) в Галицко-Волынском княжестве; г) в Золотой Орде.

6. Большинство историков оценивают отношения Руси и Орды как: 

а) союзнические; б) политическую зависимость Руси от Орды; в) экономическую и отчасти политическую зависимость Руси от Орды; г) зависимость Орды от Руси.

7.  К числу городов, которые наряду с Москвой выступали в XIV в. возможными центрами объединения русских земель, не относится:

а) Новгород; б) Тверь; в) Рязань; т) Киев.

8. Протопоп Аввакум был: 

а) одним из авторов церковной реформы; б) царским духовником; в) лидером противников церковной реформы; г) наставником царских детей.

9. Соборное уложение 1649 г. сыграло решающую роль в:

а) становлении просвещенного абсолютизма; б) закрепощении крестьян; в) установлении сословно-представительной системы; г) замене приказов коллегиями.

10. Во главе церковной реформы XVII века стоял:
а) царь Алексей Михайлович; б) протопоп Аввакум; в) патриарх Никон; г) царский духовник Степан Вонифатьев ; д)Вселенский собор патриархов .

Вариант 3

1. Древнерусское государство достигло расцвета в период правления князя: 

а) Игоря; б) Святослава; в) Владимира; г) Ярослава.

2. Крестьянин-общинник, заключивший с феодалом договор о найме, назывался: 

а) смердом; б) холопом; в) изгоем; г) рядовичем.

4. “Ледовым побоищем” назвали сражение русских войск: 

а) с монголо-татарами в1237г.; б) с немцами-крестоносцами в 1242 г.; в) со шведскими крестоносцами в 1240 г.; г) с датскими рыцарями в 1201 г.

5. Главой Новгородской республики являлся; 

а) тысяцкий; б) князь; в) владыка; г) посадник.

6. Первый московский князь Даниил был сыном:
а) Владимира Мономаха; б) Юрия Долгорукого; в) Андрея Боголюбского; г) Всеволода Большое Гнездо; д) Александра Невского.
7. Иван IV начинал преобразования в стране с реформы в сфере:
а) военной; б) судебной; в) церковной; г) местного управления; д) финансовой.
8. Династия Романовых утвердилась на российском престоле в результате:
а) изгнания поляков, посадивших на российский престол своего королевича Владислава;  б)  своей родовитости и принадлежности к Рюриковичам; в) выдающихся заслуг в борьбе с польско-шведской интервенцией; г) избрания на Земском соборе; 5) широких многоуровневых родственных связей в среде знатных боярских родов.
9. Религиозное движение в XVII в., принявшее социальную окраску:
а) униатство; б) иконоборчество; 3) старообрядчество; 4) «ересь жидовствующих»; 5) сектантство
10. Церковный раскол в России связан с именем патриарха:
а) Иова; б) Гермогена; в) Филарета; г) Никона; д) Аввакума

Вариант 4

1 .Временем образования Древнерусского государства считается: 

а) первая половина IX в.; б) конец IX в.; в) середина Х в.; г) конец Х в.

2.Соотнесите имена и деятельность:

	а) Ярослав Мудрый
	1) крещение Руси

	б) Святослав
	2) начало составления Русской Правды

	в) Владимир Святославич
	3) попытка восстановить единство Руси

	г) Владимир Мономах
	4) борьба против хазар


3. Юрий Долгорукий был: 

а) новгородским князем; б) ростово-суздальским князем; в) московским князем; г) рязанским князем.

4. Условной датой начала политической раздробленности Руси считается: 

а) 1097 г.; б) 1132 r.; в) 1054 г.; г) 1111г.

5. В феодальной войне ХУ в. борьба велась за:

а) первенство Москвы в деле объединения русских земель; б) присвоение московскому князю титула “государя всея Руси”; в) власть на московском престоле; г) получение ордынского ярлыка на великое княжение.

6. Состояние экономики русских земель в XIV—XV вв. оценивается как: 

а) подъем; б) упадок; в) застой; г) разорение.
7. Формирование единой территории Российского государства завершилось при: 

а) Иване III; б) Василии III; в) Иване IV; г) Василии II.

8. По условиям заключенного в 1617 г. Столбовского мирного договора Россия: 

а) утратила выход к Балтийскому морю; б) получила выход к Балтийскому морю; в) возвратила смоленские земли; г) утратила смоленские земли.

9. Производство, основанное на разделении труда и ручной ремесленной технике, называется: 

а) мануфактурой; б) фабрикой; в) заводом; г) верфью.

10. «Урочные лета» отменены:
а) Судебником Ивана III; б) Судебником Ивана IV;  в) Стоглавым церковным собором; г) первым Земским собором; д) Соборным уложением

Вариант 5

1. Крещение Руси произошло в: 

а) 882 г.; б) 911 г.; в) 945 г.; г) 988 г.

2. К основным политическим центрам Древнерусского государства относят: 

а) Москву; б) Новгород Великий; в) Рязань; г) Владимир.

3. Техника напаивания на металлическую поверхность узора из золотой или серебряной проволоки называлась: 

а) зернью; б) чернью; в) финифтью; г) сканью.

4. Последним князем, которому удалось добиться относительного единства Руси, был: 

а) Ярослав Мудрый; б) Владимир Мономах; в) Мстислав Владимирович; г) Олег Святославич.

5. Окончательное освобождение Руси от ордынского ига произошло в: 

а) 1380 г.; б) 1385 г.; в) 1450 г.; г) 1480 г.

6. Политическое объединение русских земель завершилось образованием единого государства в:

а) XIV в.; б) XV в.; в) в начале XVI в.; г) середине XVI в.

7. Первым русским царем был: 

а) Иван III; б) Василий III; в) Иван IV; г) Михаил Романов.

8. На Земских соборах в XVII в. не было представителей от: 

а) дворян; б) купечества; в) владельческих крестьян; г) духовенства.

9.Последним из Рюриковичей, правивших Россией, был:
а) Иван Васильевич; б) Федор Борисович; в) Федор Алексеевич; г) Федор Иванович; д) Михаил Федорович
10. Казанский собор на Красной площади в Москве был поставлен в честь:
а) Казанской иконы Божьей Матери; б) взятия Казани; в) освобождения столицы от польских интервентов; г) воцарения Романовых; д) воинов, погибших в Куликовской битве

Вариант 6

1. Древнерусское государство с центром в Киеве было: 

а) раннефеодальным; б) развитым феодальным; в) позднефеодальным; г) рабовладельческим.

3. Нашествие Батыя на Русь началось в: 

а) 1236 г.; б) 1237 г.; в) 1238 г.; г) 1240 г.

4. Известную икону “Троица” написал: 

а) Феофан Грек; б) Андрей Рублев; в) Андрей Чохов; г) Иван Федоров.

6. Система мер, принятых Иваном IV для окончательного установления самодержавной власти, называлась: 

а) местничеством; б) реформами Избранной рады; в) опричниной; г) кормлением.

7. Патриаршество на Руси было установлено в: 

а) 1582 г.; б) 1589 г.; в) 1592 г.; г) 1595 г.

8. Усиление хозяйственных связей и обмен товаров между разными частями страны, основанный на экономической специализации территорий, называются: а) протекционизмом; б) всероссийским рынком; в) мануфактурным производством; г) ярмаркой.
9. Государство, в котором власть монарха сочетается с существованием органов, составленных из депутатов от дворян, духовенства и горожан, называется: а) абсолютной монархией; б) конституционной монархией; в) сословно-представительной монархией; г) олигархией.
10. Раскол  в Русской Православной церкви произошел в царствовование:
а) Б. Годунова; б) В. Шуйского; в) Михаила Федоровича; г) Алексея Михайловича
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